

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年10月 17 星期四

A13

多所学校建设平安智慧校园

今日关注

江门校园进入“刷脸”时代

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员方阅春、谭耀广摄影报道：进出校园门口，不再靠值日生、老师和保安人员的人眼进行识别，无论师生还是外来人员，进出都要刷脸。日前，位于江门江海区的一些中小学启用了平安智慧校园系统，最显著的变化就是校门口安装了“人脸识别”出入系统。记者了解到，目前江门各区（市）的学校均开始推进平安智慧校园建设，而且功能较为丰富。

秋季开学以来，江海区多所中小学的学生家长惊喜地发现，学校门口设立了多台“人脸识别”出入系统，为进出的师生快速而准确地甄别身份，同时家长也同步收到平安短信通知，校园迎来了“刷脸”时代。

江海区教育局相关负责人同时表示，该区将加大投入，不断优化教育信息化设备设施，积极应用和创新信息技术手段，促进学校教育信息化建设快速发展。

记者了解到，包括江海区多所学校在内，江门各区（市）的学校纷纷开展了平安智慧校园建设，而且功能多种多样。如江门广雅学校，其智慧校园系统就涵盖了安防监控、电子巡更、车辆与人员监控、校园一卡通、智慧食堂等等功能，除了“刷脸”识别车进出外，还能让同学们提前查询每天、每个食堂的菜品信息，通过互动查询一体机、点餐终端等设备完成订餐，并通过刷卡领取当日餐品。



链接

中山21所学校年底前可“刷脸”接孩子

羊城晚报讯 “智慧安防进校园”项目是2019年市政府十件民生实事之一。进展如何？羊城晚报记者16日获悉，位于中山城区、火炬区、五桂山共21所目标学校将在12月10日前全部完成交付使用，预计将覆盖近3万名学生。届时，家长不需要携带特制的接送卡，只要“刷脸”就可以进校园接孩子了。

中山市人大代表调研组来到该项目试点单位东区朗晴小学，该校门口告别了传统的携卡接孩子模式，更换了安装有多个摄像头和电子屏幕的新型人脸识别系统。

据中山市公安局有关负责人介绍，该系统主要解决三个问题：一是通过人脸抓拍解决传统刷卡式一卡多刷、人卡不

一致的弊病，大大提高通行效率；二是实现家长信息自助登记、自助更新，做到智能化；三是实现对校门出入口和周边活动的人员进行动态人脸识别、人脸抓拍对比。年底前，市公安局将完成“智慧安防进校园”项目共21所目标学校的建设及验收工作。（林翎）

珠海交警开展源头排查 重点整治非法校车运营



某托管机构牌子的粤C8××78号大巴出现在珠峰大道上，来到实验二小不远处停了下来，车上的老师和学生陆续下车。黄警官立即拦住了他们，清点了人数，一共是54人，刚好满座。

看到交警清点人数，司机赖某是一脸尴尬又紧张，只好坦白。原来，9月开学前，开托管机构的朋友找到了赖某，希望他能带着他的大巴入股做生意，每天负责接送学生。赖某同意了，于是每天天起了接送工作。当天载着学生快到学校门口时，看到交警赖某就慌了，赶紧靠边停车让学生们下车，没想到还是被交警查获。

根据《校车安全管理条例》第54条的规定：使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务，或者使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车的，由公安机关交通管理部门扣留该机动车，处1万元以上2万元以下的罚款，有违法所得的予以没收。

据悉，一直以来，珠海交警对校车等重点车辆进行源头隐患排查，发现问题及时督促车属单位整改；对即将到期年检、报废的校车，第一时间提醒车属单位进行处理，将安全隐患排除在萌芽状态。

据了解，今年秋季开学以来，珠海各辖区交警大队每天在校车行驶的时间、路段开展整治，对校车超载、超速、随意变道、校车是否取得校车标牌、驾驶员是否具备校车驾驶资格等严格检查，如果发现问题，会立刻要求相关部门和学校整改。

（文/图 何舟宇）

警界线

文/图 羊城晚报记者 吴国颂
通讯员 张军 曾书琼

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明



10月16日上午，珠海第二个“出入境智慧办证大厅”在珠海市公安局西部办证中心正式启用，辐射斗门、金湾等西部地区，该智慧办证大厅的建成启用是珠海市公安出入境管理部门持续深化“放管服”改革，深入开展智慧新警务建设，实现“以人民为中心”的出入境便民服务新模式。

据介绍，新启用的智慧办证大厅高度集成预约、引导、受理、查询、照相、签注等出入境常规业务，配置多种类多功能的自助设备，极大地提高出入境窗口服务质量，使群众获得更加高效便捷的办证体验。智慧办证大厅主要包含以下设备。

智慧引导机：通过身份识别和业务预判，提供详细、清晰的引导信息和派号服务，取代了传统的人工服务台和派号机，可有效解决办证大厅人流的引导和分流。

智慧受理亭：集受理面见、身份核验、拍照、指纹采集、缴费

办证最快3分钟！ 珠海智慧警务建设再添硕果

珠海市西部办证中心“出入境智慧办证大厅”正式启用



等功能于一体，把原本需要在多个环节才能完成的申请，集成到一台设备上一站式办结。

智慧查询机：通过人像识别和身份核验手段，确保人证合一，提供自助查询和打印《出入境记录查询结果》或《办理出入境证件证明》，办理时间由原来的5个工作日缩短到仅需要30秒“立等可取”。

自助拍照机：为群众提供免费自助拍照服务；智慧预约：实现预约当天当前时段的办证号服务模式，随时有号随时预约，实现线上预约与线下办理完美结合，解决群众办证排队等候问题。

升级自助办证一体机：增加办理赴台旅游签注和赴港澳商

务签注自助签注功能，增加自助办证一体机缴费闪付功能。

新启用的“出入境智慧办证大厅”是珠海市公安局推动“科技强警”加快建设智慧新警务的又一成果，新厅启用后将进一步满足珠海西部地区群众办理出入境证件的需求，提升窗口服务质量，提高办证效率，提升服务质量，让群众切实享受到智慧新警务建设的成果，实现“便民利民”。根据2018年统计数据，珠海西区（含斗门、金湾、高栏港）户籍人口55.4万人，流动人口62.06万人，这也意味着，新启用的珠海市西部办证中心“出入境智慧办证大厅”直接服务人数将超过百万人。

江门将深入46家企业进行工伤预防培训

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员李伟良、谭耀广报道：江门市2019年工伤预防项目启动会15日举行，广东省工伤康复中心博士刘辉霞在启动会上作工伤预防安全生产知识培训，并引领江门企业代表体验工伤预防直通车项目。据了解，接下来江门多个区市都将举行工伤预防直通车讲堂，广东省工伤康复中心将深入全市46家重点企业进行工伤预防培训。

据介绍，为进一步保障职工的生命安全和健康，促进工伤和职

2019中山小榄菊花会11月22日开幕

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员蔡焯浩报道：以“辉煌七十载，追梦新时代”为主题的2019年小榄菊花会将于11月22日至12月8日在中山市小榄菊花会举行。

此次菊花会会场面积约为350亩（其中水区50亩），共展出菊花约25万盆，设有大中型菊艺造景20个，通过菊艺造景、文化展演，展示新中国成立70年来所取得的辉煌成就，表达小榄人民爱国爱乡爱菊的拳拳之心、赤子之情。

此次菊花会会场划分为菊艺造景区、菊花精品区、花海区、灯光秀区、文化展演区、美食区、创意集市区以及展览区等区域。

菊艺造景区各造景围绕“建国创业——改革开放——追梦新时代”设置。造景分别由各社区、企业以及香港中山榄镇同乡会、香港中山侨商会等送展。其中，该景区的景点分别为歌唱祖国、爱我中华、屹立东方、红梅吐艳、丰收之喜、春天故事等19个景点。

菊花精品区位于菊花会中心广场

向南沿菊花会中心大道两侧，布展总长度约150米，以博古架或展台形式陈列大立菊、盆景菊、悬崖菊、品种菊等600多种精品菊花。菊花竞相绽放，争奇斗艳，结合展示于其间的菊花诗书画，形成了独具文化气息的菊花精品长廊。

灯光秀是30米魔幻色彩灯光长廊、幻影激光秀、巨型激光水幕，配合发光球、彩虹步道、互动地砖、发光动物模型，演绎出美轮美奂的菊花之夜。



羊城晚报讯 记者林翎、通讯员刘月莉摄影报道：10月16日下午，中山移动与中山市人民医院、中移（成都）信息通信科技有限公司正式签署《智慧医疗战略合作协议》，标志着三方正式建立战略合作关系，联手打造面向5G应用的互联网+智慧医院服务体系，正式开启中山市5G智慧医疗新模式。

中山市人民医院袁勇院长表示，5G技术将患者、医疗设备、医护人员和医疗机构等各方资源实时连接起来，突破了医疗机构的空间限制，充分利用有限的医疗资源，将医疗服务延伸到最需要的地方。三方合作将5G技术全面赋能智慧医疗，进一步为将人民医院建设成广东省南部医疗中心的目标提供了新的发展动力，为打赢医疗脱贫攻坚战提供更有力的支持。

根据协议，各方将本着“创新机制、资源共享、便民惠民、互利共赢”的原则，充分利用各自

资源优势，充分发挥5G网络、物联网、大数据、人工智能、云计算等信息技术手段，共同打造面向5G应用的互联网+智慧医院服务体系，提升患者就医服务体验，促进优质医疗资源下沉，提高医疗服务效能，实现医疗资源上下贯通，行业健康发展，提升广大群众在医疗健康领域的获得感。

当天，中山市人民医院与云南盐津县人民医院还进行了省内首个跨省5G远程腹腔镜手术。借助移动5G网络大带宽低时延的技术优势，中山市人民医院与盐津县人民医院实现了两地高清手术影像的实时传输。中山市人民医院专家对1300公里外的云南盐津县人民医院的患者手术进行了远程技术指导。整个直播过程高清流畅、无卡顿。在中山市人民医院专家指导下，盐津县人民医院医生团队成功地完成了腹腔镜腹股沟疝修补术。



珠海高新区多措并举开展黑臭水体治理 两条水体实现不黑不臭目标

羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员张倩倩摄影报道：记者从珠海高新区获悉，该区全力深化水环境综合治理，多措并举开展黑臭水体治理，鸡山、东岸排洪渠两条黑臭水体已实现不黑不臭目标。此外，该区24条河涌水质检测点V类以上达到55.41%；“清四乱”销号率100%，清违、清障全面完成，前山河上游该区的那溪河、后朗沟周边水质已稳定至V类。

珠海高新区相关负责人表示，他们采取领导挂帅、徒步巡查、专题督办等一系列措施探索黑臭水体治理机制，制定“一河一策”整治方案，确保黑臭水体“一河一治”。根据2018年统计数据，珠海西区（含斗门、金湾、高栏港）户籍人口55.4万人，流动人口62.06万人，这也意味着，新启用的珠海市西部办证中心“出入境智慧办证大厅”直接服务人数将超过百万人。

羊城晚报记者了解到，珠海高新区在水环境综合整治工程中大胆创新，采用EPC模式对10条问题河涌实施综合治理，将新建污水干管、改造污水干管、新建污水泵站等工程全部“整体打包”纳入整治，缩减采购施工中间环节，高效、系统、专业化推进河渠整治。



本版制图/黄绮文
区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 黄绮文/校对 孙东菊

